

华建集团关于乡村振兴、东西部协作和 对口支援开展情况的报告

华建集团积极响应国家、上海市重大战略决策部署，牢记“国之大者”，深入贯彻落实习近平总书记对新形势下巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴，深化东西部协作和对口支援工作的指示精神，切实履行国有上市公司的社会责任，在农村综合帮扶、百企帮百村、消费扶贫、乡村振兴等方面统筹协调、主动作为，推进落实。

一是积极投身农村综合帮扶。在集团党委的带领下，本轮“结对百镇千村，助推乡村振兴”行动中，集团下属的全国文明单位华东总院与奉贤区四团镇拾村村结对帮扶，国资委系统红旗党组织上海院党委与奉贤区青村镇李窑村结对帮扶，各定向捐赠5万元帮扶款，共计10万元，主要用于农村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等方面；定期走访特困户7人次，落实项目4个，累计帮扶资金（含物质）23万元。

连续21年坚持开展“爱心西部行”助学活动，2021年6月1日，华东总院党委副书记、工会主席高超一行赴四川省甘孜州德格县中扎科镇中心小学校，开展“爱心西部行”助学活动，为捐赠的电化教室举行了揭牌仪式，与学校签署了捐赠援建协议，并对品学兼优的经济困难学生进行了助学金和学习用品捐赠。德格县教育局长向秋扎西及地方相关领导出席活动并见证。捐赠的物

资包括：液晶屏台式机 30 台、复印机（兼打印）1 台、投影仪 1 台，为 12 位品学兼优、生活贫困的学生送去助学金、书包和文具用品等，共折合人民币 16 万元。

华建集团环境院第五党支部自 2016 年起连续 6 年与安徽金寨县油坊店乡何冲教学点等开展爱心助学活动，累计捐助各类物资近 5 万元。

二是全力推进“百企帮百村”。按照市国资委统一安排，华建集团对口帮扶云南省楚雄州双柏县大麦地镇 3 个贫困村（河口村、野牛村、峨足村）。在第一轮 2018 年至 2020 年的实施中，集团三年共投入 150 余万元（含 30 万元消费扶贫），完成了“双一百”帮扶工作，3 个对口帮扶村全部实现贫困村“脱帽出列”。为了巩固脱贫成效，集团党委于 2021 年主动与双柏县对接，续签三年帮扶共建协议，承诺“热度不降、力度不减”，为当地脱贫攻坚“扶上马、送一程”。双柏县县委书记李平专程来沪，向集团表示感谢。其中华东总院与双柏县大麦地镇签订捐赠协议，上海院与双柏县大麦地镇野牛村签订村企结对协议，都市总院与大麦地镇峨足村委会签订村企结对协议，分别承诺 2021-2023 年分三年每年捐赠 10 万元，2021 年各 10 万元捐赠资金（3 家共计 30 万元）已经到位，用于村级公共基础设施改善、扶贫领域补短板弱项、村容村貌规划建设、巩固脱贫成效及乡村振兴战略。

三是广泛开展消费扶贫。2021 年先后采购新疆喀什、云南

双柏、贵州等贫困地区农产品，全年累积金额为 222.67 万元。同时，进一步联系“上海市消费帮扶工作平台、国家会展中心生活馆、对口地区直营店、专柜等集中采购，为集团各分子公司开展消费扶贫提供了渠道保障。

四是深度参与乡村振兴。积极参与“五个新城”规划建设，2021 年与奉贤区、金山区、松江区、青浦区等主动对接，了解各区需求，大力推进临港、长三角等重点区域规划建设，全面推进乡村振兴。在胜利完成在崇明举办的第十届花博会场馆建设任务后，集团继续配合做好“后花博”的场地和功能利用规划，继续深度参与崇明“世界级生态岛”建设，完成了崇明区堡镇四泖村乡村振兴示范村建设工程。

华建集团科创中心、上海院等单位先后开展了《东南传统民居风貌下的舒适度检测与评价关键技术研究》、《基于低能耗绿色建筑的一体化可再生能源设计研究》、《多时空多类型可再生能源系统热电气协同规划设计方法及软件研发》、《村镇建筑节能关键技术集成与示范》、《可再生能源多能互补热电气联产的运营实效评测体系与应用模式研究》等乡村振兴课题，进一步以科技、标准、规范助力乡村振兴。

华建集团环境院主持设计了市青浦区重固镇中新村风貌设计，坚持“根在文化”理念，打造“花海果林，优创农粮”的水乡新画卷。主持设计了广东佛山市南海西樵镇乡村振兴连片示范区，为珠江三角洲产业升级、风貌连片整治、全域旅游开发等

作出贡献。

华建集团景域园林按照长三角生态绿色一体化示范区规划要求，继续推进落实西塘美丽乡村、高明区沙寮村乡村振兴示范项目、嘉善县姚庄镇桃源渔歌风景线项目等，主动升级、积极融入国家战略，打造国家级乡村振兴示范地和长三角生态绿色一体化发展示范地。